

Πρεμιέρα σήμερα για τα Αικατερίνεια 2024 με θέμα «Άνθρωποι του τόπου μας»

/ [Γενικά Θέματα](#) / [Ειδήσεις και Ανακοινώσεις](#) / [Ημερολόγιο Εκδηλώσεων](#)



Πρεμιέρα κάνουν σήμερα τα Αικατερίνεια 2024 με θέμα «Άνθρωποι του τόπου μας» το οποίο επικεντρώνεται σε ένα ευρύ φάσμα μορφών της τέχνης. Ιστορία, φωτογραφία, ζωγραφική, μουσική, θέατρο είναι οι ενότητες που συνθέτουν τις πολιτιστικές διαδρομές της φετινής διοργάνωσης και θα διαρκέσουν έως και τις 14 Δεκεμβρίου..

«Με γνώμονα τη συνεργασία και τη δημιουργία σχεδιάσαμε ένα αξιόλογο πρόγραμμα, που το θέμα του, «Άνθρωποι του τόπου μας», επικεντρώνεται σε ένα ευρύ φάσμα μορφών της τέχνης. Άλλωστε η Κατερίνη είναι οι άνθρωποί της, είμαστε όλοι εμείς που συνεχίζουμε την προσπάθεια να μεταλαμπαδεύσουμε στις νεότερες γενιές την ιστορία και τον πολιτισμό του τόπου μας», ανέφερε ο Δήμαρχος Κατερίνης, **Ιωάννης Ντούμος** στη διάρκεια της συνέντευξης Τύπου για

την παρουσίαση του φετινού προγράμματος, που πραγματοποιήθηκε στο Δημαρχείο.



«Επιθυμία μας είναι αυτή η πολιτιστική γιορτή της πόλης να αποκτά χρόνο με το χρόνο ακόμα μεγαλύτερη δυναμική, να ανοίγεται σε όλο και περισσότερο κόσμο και να επιτελεί το βασικό της σκοπό: να ενώνει τους ανθρώπους κάτω από μία μεγάλη “ομπρέλα” δημιουργίας και αγάπης για κάθε μορφή τέχνης», σημείωσε η αντιδήμαρχος Πολιτισμού, **Ελίνα Διαμαντοπούλου**.



Την Ιερά **Μητρόπολη Κίτρους**, Κατερίνης και Πλαταμώνος εκπροσώπησε ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Διονύσιος Γκόλιας, ο οποίος υπογράμμισε: **«Τα ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΑ αποτελούν σημαντική κοιτίδα πολιτισμού για την περιοχή μας και σημείο αναφοράς, πραγματοποιώντας πλήθος εκδηλώσεων υψηλού καλλιτεχνικού επιπέδου, προς τιμή της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Αικατερίνης, Πολιούχου Κατερίνης. Η Ιερά μας Μητρόπολη θέτει, για ακόμη μια χρονιά υπό την αιγίδα της, αυτόν τον καταξιωμένο πολιτιστικό θεσμό-σύμβολο της πόλης, όπως και κάθε άλλη δημιουργική πρωτοβουλία που συμβάλλει στην πολιτιστική πρόοδο και την πνευματική ανάπτυξη».**



ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΑ
2024

ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ ΜΑΣ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
30 ΟΚΤ 14 ΔΕΚ



ΔΗΜΟΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ

ΑΠΚΤ

ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΙΑ
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ &
ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
ΔΗΜΟΥ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ



ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ
& ΠΕΛΛΑΓΙΝΩΝ

Θερμές ευχαριστίες εκφράστηκαν από τους διοργανωτές προς τον Σεβασμιότατο **Μητροπολίτη κ. Γεώργιο** για την εξαιρετική συνεργασία, καθώς και προς όλους τους συντελεστές των εκδηλώσεων που δούλεψαν με ζήλο και μεράκι για το θεσμό. Εκπρόσωποι όλων των συντελεστών, σχημάτων κ.ά.παρέστησαν στην παρουσίαση και τοποθετήθηκαν για την ταυτότητα της κάθε εκδήλωσης ξεχωριστά.



Όπως τονίσθηκε από την κα Διαμαντοπούλου στις φετινές εκδηλώσεις, υπάρχουν «παραγωγές» που γεννήθηκαν ειδικά για τα ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΑ όπως π.χ. η Έκθεση Φωτογραφίας, που θα φιλοξενηθεί στο Κέντρο Τεχνών Εννέα Μούσες (πρώην αρχοντικό Τσαλόπουλου), με θέμα: «Η Κατερίνη της κατοχής, μέσα από το φωτογραφικό φακό των Γερμανών κατακτητών», όπου 50 ανέκδοτες φωτογραφίες που απεικονίζουν την Κατερίνη της κατοχής και αποτυπώθηκαν από τους Γερμανούς κατακτητές έρχονται για πρώτη φορά στο φως της δημοσιότητας, η Φωτογραφική Έκθεση «ΜΝΗΜΗ ΑΓΑΘΟΝΙΚΟΥ», στο Πνευματικό Κέντρο «Ο Άγιος Φώτιος», στη μνήμη του Μητροπολίτου Κίτρους Αγαθονίκου (1937 -2024), το Μελοποιημένο παραμύθι για τη ζωή & τη θυσία κατά την απελευθέρωση της Κατερίνης του 16χρονου Κρητικού Μακεδονομάχου, Απόστολου Κονταξάκη, βασισμένο στο ομώνυμο θεατρικό έργο του Ιωάννη Παπαγεωργίου, σε μουσική: Χαράλαμπου Ναβροζίδη. Επίσης, τα ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΑ - «GALA» - κατεροΙΝΟΙ, στο

Κέντρο Τεχνών Εννέα Μούσες (πρώην αρχοντικό Τσαλόπουλου), όπου οι συντελεστές των φετινών ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΩΝ, σε μία συνάντηση με τους εκπροσώπους των ΜΜΕ συζητούν για τις εκδηλώσεις και για την επόμενη ημέρα του θεσμού, παρά με μουσική & ποιοτικό κρασί κ.ά.



Επιπλέον, όπως σημειώθηκε τις επόμενες ημέρες κτίρια της Κατερίνης (Αστική Σχολή, Κέντρο Τεχνών Εννέα Μούσες, Πνευματικό Κέντρο, Δημαρχείο κ.λ.π.) που θα φιλοξενήσουν τις εκδηλώσεις θα «ενδυθούν» τα χρώματα των «ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΩΝ».

Το αναλυτικό πρόγραμμα:

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΗΘΕΡΩΠΟΙ ΤΟΥ ΤΟΠΟΥ ΜΑΣ 30 ΟΚΤ 14 ΔΕΚ

30 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

Βιβλίο Ιστορία
Πνευματικό Κέντρο Δ. Κατερίνης (αίθουσα ορόφου)
Φίλοι Μουσείου Πόλης Κατερίνης
Παρουσίαση του ιστορικού λευκάματος με τίτλο «Κατερίνη - Όψεις του δημόσιου χώρου στην περίοδο του μεσοπολέμου μέσα από τα αρχεία των Φίλων Μουσείου Πόλης και της Ομάδας Προφωρητής Ιστορίας Κατερίνης»
Το λεύκωμα θα παρουσιάσουν οι Γιάννης Παυλίδης, επιμελητής της έκδοσης και Αντώνης Κάλφας, ποιητής, φιλόλογος.
Τετάρτη 30 Οκτωβρίου 2024, ώρα 19:30

2 ΣΕΠΤ 7 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

Έκθεση Φωτογραφίας
Αστική Σχολή
Όμιλος Φίλων της Φύσης και του Ανθρώπου «Μεσοδόνας-Νεοκαισάρεια»
«ΥΠΕΡΗΛΙΚΕ ΙΣΤΟΡΙΕΣ - Το Μυστικό της Μασοφιλίας»
Ομιλήτρια: Μαρίζα Καζακλή, κλινική ψυχολόγος Α.Π.Θ.
Συντονισμός εκδήλωσης: Παναγιώτα Παυτιδού, εκπαιδευτικός
Συντονισμός δράσης - Επιμέλεια έκθεσης: Στέλλα Τζιτζή, φωτογράφος, επιμελήτρια έκθεσεων
Φιντισοφωδολή: Ευάγγελος Γκούνας Φωτογράφος: Δημήτριος Βαρνάς, Ευάγγελος Γκούνας, Θάνας Κουσίβας, Στέλλα Τζιτζή, Ευάγγελος Τσουρουπίδης
Έγκλιση:
Σάββατο 2 Νοεμβρίου 2024, ώρα 19:00
Ώρες λειτουργίας: 11:00 - 13:00 & 18:00 - 21:00

9 ΕΩΣ 17 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

Εκπαιδευτική
Αστική Σχολή
Ανεξαρτητική Έκθεση ζωγραφικής του Κτερινιώτη ζωγράφου Αθανάσιου Σταθόπουλου
Έγκλιση: Σάββατο 9 Νοεμβρίου στις 19:00
Ώρες λειτουργίας: 10:00 - 13:00 & 18:00 έως 21:00
ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ
Γεννήθηκε το 1942 στην Κατερίνη. Έκανε ελεύθερες σπουδές και μαθήτευσε κοντά στο ζωγράφο Αναστάσο Γάγκο, αποκτώντας μεγάλη εμπειρία στις προσωπογραφίες. Εργάστηκε αποκλειστικά ως ζωγράφος διατηρώντας ατελιέ στην Κατερίνη. Υπήρξε δρυσικό στέλεχος του Συλλόγου Καλλιτεχνών Εκπαιδευτικών Ν. Περίας, στον οποίο διετέλεσε και Πρόεδρος. Σήμερα είναι από τους λίγους, αν όχι ο μοναδικός, εν ζωή ζωγράφος στην Κατερίνη που διατηρεί επαγγελματικό πλάνο από 60 χρόνια. Η καλλιτεχνική του παρουσία είναι έντονη με σειρά αρισμών και σημειών ανέβησαν σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Λάρισα, Κατερίνη, Δράμα και πολλές άλλες πόλεις. Έργα του βρίσκονται σε ιδιωτικές συλλογές στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, καθώς και σε δημόσιους χώρους και Οργανισμούς.

13 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

Μουσική
Πνευματικό Κέντρο Δήμου Κατερίνης
«Τα Ακατερίνια» τριών της ΠΟΛΥΤΟΝΙΚΗ ΟΡΧΗΣΤΡΑ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ
«Τραγούδια που αγαπήσαμε»
Διευθύντρια Ορχήστρας: Παναγιώτα Λυμπασινοπούλου
Τετάρτη 13 Νοεμβρίου 2024, ώρα 19:00

18 ΕΩΣ 22 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

Αστική Σχολή
«Ο ΕΚΒΙΒΩΤΙΣΜΟΣ»
Έκθεση εκθέσει και παρουσίαση Λευκάματος Μετά - μεταμοντέρνα διακοσμητική επικοινωνία, πολυμεταμετατική συνάφεια ποίησης-κόσμος (και μουσική) που οργάνωται εγκυβιβαζόμενες ιστορίες, καρτογραφούμενες ένα

πολύμησο ιδέων. Το Χαλκικό του Θεογράτη Μπερροπούλου συμπίπτει με τις κολές δημιουργίες της Έρνης Μπουλδού
Μουσική: Κώστας Μυλωνάς (Δωδεκά Λυονέτες) - Νεοκλής Κηρύσιουλος
Επιμέλεια: Εκδοτικός Όμιλος, ΤΡΙ.Ε.ΝΑ πολιτισμού
Έγκλιση: Δευτέρα 18 Νοεμβρίου 2024, ώρα 19:00
Ώρες λειτουργίας: 10:00 - 13:00 & 18:00 - 21:00

20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

Έκθεση Φωτογραφίας
Κέντρο Τεχνών Εννέα Μούσες
(πρώην αρχοντικό Τσαλιπούλου)
«Η Κατερίνη της κατακίσε, μέσα από το φωτογραφικό φακό των Γερμανών κατακτητών»
50 ανέκδοτες φωτογραφίες που απεικονίζουν την Κατερίνη της κατοπίας και αποτυπώνονται από τους Γερμανούς κατακτητές, έρχονται για πρώτη φορά στο φως της δημοσιότητας. Τις φωτογραφίες - ανεκτίμητο κειμήλιο για την ιστορική μνήμη της πόλης (εξασφάλισε η Αντιδημαρχία Πολιτισμού από τον συλλέκτη Βύρωντα Μπότο. Επιμέλεια έκθεσης: Νίκος Γράβας, διδάκτορας Ιστορίας Τεχνών Α.Π.Θ. Ιστορική τεκμηρίωση: Αντώνης Κάλφας, ποιητής, φιλόλογος.
Έγκλιση: Τετάρτη 20 Νοεμβρίου 2024, ώρα 19:00

23 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

Θέατρο - Μουσική
Πνευματικό Κέντρο Δ. Κατερίνης (αίθουσα ορόφου)
«ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΟΝΤΑΣΑΚΗΣ»
Μελοποιημένο παραμύθι για τη ζωή και τη θυσία κατά την απελευθέρωση της Κατερίνης του 18 Έκτανο Κρητικού Μεσσεμόμακκου, βασισμένο στο ομώνυμο θεατρικό έργο του Ιωάννη Παπαγιωργίου
Μουσική: Χαράλαμπος Νεβροζίδης
Πρωταγωνιστούν: Παύλος των τριμμάτων των Συλλόγων Κρητών Ν. Περίας
«ΟΙ ΣΤΑΥΡΑΤΟΙ» & Εργαστήριο Κρητικής Παραδοσης & Πολιτισμού «Το Σαβδίρι»
Σάββατο 23 Νοεμβρίου 2024, ώρα 19:00

ΙΣΤΟΡΙΑ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗ ΜΟΥΣΙΚΗ ΘΕΑΤΡΟ ΒΙΒΛΙΟ

24 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ - 1 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

Ιστορία
Αστική Σχολή
Έκθεση 100 χρόνων Προσοπίκτες Ιστορίας της Περίας
Στο πλαίσιο της Έκθεσης θα πραγματοποιηθούν οι εξής εκδηλώσεις:
«Στιγμές Προσοπίκτες Ιστορίας»: Σάββατο 30 Νοεμβρίου 2024, ώρα 19:00 με την συμμετοχή του δρ. Κρήσιου Σταθόπουλου Πρόδρου της επιτροπής Ιστορικού αρχείου του Σώματος Ελλήνων Προσοπίκτες ΣΕΠ.
Επίσημη τελετή λήξης της Έκθεσης: Κυριακή 1 Δεκεμβρίου 2024, ώρα 12:00, με απονομή πθικών βραβείων και τιμητικών διακρίσεων σε εθελοντές Προσοπίκτες και σε Φίλους του Προσοπίκτου
Ώρες λειτουργίας: 10:00 - 13:00 & 18:00 - 21:00 (εις καθημερινές μόνο για ατοκία)

24 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ - 14 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

Φωτογραφική Έκθεση
Πνευματικό Κέντρο «Ο Άγιος Φώτιος»
ΜΝΗΜΗ ΑΓΑΘΟΝΙΚΟΥ
Στη μνήμη του Μητροπολίτου Κίτρου Αγαθόνικου (1937 - 2024)
Με την ευκαιρία συμπληρώσεως 87 μνημίων από την εκδήμια του
Έγκλιση: Κυριακή 24 Νοεμβρίου, ώρα 12:00 μ. Ημέρες & Ώρες λειτουργίας: Δευτέρα έως και Σάββατο 10:00 - 13:00 & 18:00 - 21:00

27 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

Μουσική
Πνευματικό Κέντρο Δήμου Κατερίνης (συνεδριακή αίθουσα - ισόγειο)
«Οι ριμέτες ανανούτων του Σαράκα»
«Κομπάνια όπως παλιά» - Χορωδία Μορφωτικής Έκθεσης Κατερίνης
Τετάρτη 27 Νοεμβρίου 2024, ώρα 19:00

29 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

Κέντρο Τεχνών Εννέα Μούσες
(πρώην αρχοντικό Τσαλιπούλου)
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΑ «GALA» Κατερίνη
Οι συντελεστές των φετινών ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΕΙΑΝ, σε μία συνάντηση με τους εκπαιδευτικούς ΜΜΕ. Μία βραδιά πορτα με μουσική & ποιστικό κροσί
Παρασκευή 29 Νοεμβρίου 2024, ώρα 20:00

2 ΕΩΣ 5 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

Αστική Σχολή
Παρουσίαση & έκθεση φωτογραφίας ημερολογίου 2025 του Παναγιώτη Φιτρά, με θέμα: «ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΜΝΗΜΗ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑ ΜΝΗΜΕΙΑ»
ΕΤΗΝ ΚΑΤΕΡΙΝΗ (ΠΡΟΤΟΜΕΣ, ΑΝΔΡΙΑΝΤΕΣ)
Βαρνάβας, Μητροπολίτης Κίτρου, Κατερίνης και Πλαταιμών - Ελευθέριος Βενιζέλος - Ελευθέριος Εκκεβριανός - Σοφία Ευθυμίου - Στέργιος Ζωρπάς - Απόστολος Κονταξάκης - Αθανάσιος Μπαταράς - Νικόλαος Μπουραλάκης - Αιμίλιος Σουβανιούλης - Γεωργάκης Ολύμπιος - Ιωάννης Τσακνιούλης - Χρυσόστομος, Μητροπολίτης Τραπεζούντας, Φωτογραφίες: Παναγιώτης Φάρας // Κείμενα: Αντώνης Κάλφας // Προλογίζει: Γιάννης Παυλίδης
Έγκλιση: Δευτέρα 2 Δεκεμβρίου, ώρα 20:00
Ώρες λειτουργίας: 18:30 - 21:30

Η ΕΙΣΟΔΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΚΟΙΝΟ ΣΕ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΕΙΝΑΙ ΕΛΕΥΘΕΡΗ

KATERINI
CULTURE

αικατερίνεια